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COMITÊ DE INVESTIMENTOS — Decreto 12.786/2012 

ATA DA 52  REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS DO IPREM —

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA MUNICIPAL DE MOGI DAS CRUZES 

Aos vinte e um dias do mês de maio do ano de dois mil e dezenove, na sala de reuniões do 

Instituto de Previdência de Mogi das Cruzes, instalada no 22  andar do prédio sede da Prefeitura 

Municipal de Mogi das Cruzes, às quatorze horas e trinta minutos, reuniu-se o Comitê de 

Investimentos dos Recursos do IPREM - Instituto de Previdência de Mogi das Cruzes para a 52  

Reunião Ordinária do exercício de 2019, presentes os membros do Comitê Rafael Hiroshi Yuba, 

Cristiane Xavier da Silva Sarava, Teófilo Ivo Pucha, Rafael Ballestero, Richard Carlos Castilhos, 

Franciny Pires de Campos e Paulo Marrano Feijó, Presente ainda Joel Legnaieli Vasconcellos, 

Cosmo Labate (representante do Banco Safra) e posteriormente à apresentação do Senhor 

Cosmo, Marcos Almeida (Consultor Financeiro e Sócio da LDB Consultoria) Verificando quórum 

mínimo para a realização da reunião, o Sr Rafael Hiroshi Yuba deu a palavra ao Cosmo, para a 

apresentação do Fundo Safra Consumo Americano A AÇÕES BDR-NÍVEL I PB O Senhor Cosmo 

começou sua apresentação falando do atual cenário econômico no exterior e o nacional 

Expressou que já há previsões que a atividade econômica doméstica diminua neste ano e que 

algumas previsões mais pessimistas chegam à beira da recessão Porém, dependerá das 

reformas propostas pelo Governo e suas aprovações. Apontou que há expectativa de uma 

possível queda da taxa SELIC, e que a guerra comercial entre os EUA x CHINA não é favorável à 

economia mundial Em um gráfico que expõe o que determina a performance do portifólio, 

indica que 91,5% é definido pelo Asset Allocation, ou seja, pelo processo de combinar diferentes 

classes de ativos em um portifólio que atenda às necessidades de retorno, liquidez e a tolerância 

a risco Chamando atenção para a diversificação, o Senhor Cosmo apontou ser o ponto forte do 

fundo apresentado e que esse seria mais um ativo para essa diversificação, pois seria mais uma 

parcela na carteira de investimentos do IPREM que fugiria do risco Brasil e uma oportunidade e 

investir em vários mercados que não se comunicam entre si, em bolsas de valores diferentes 

Também explicou sobre o que é BDRs (certificados que representam papeis de ativos de outros 

países), e que representam 67% da carteira do fundo. Os BDRs do fundo são voltados às 

empresas da área de consumo, pois é uma parcela que está bem nos EUA e com boas 



IPREM Instituto de Previdência Municipal 
MOGI DAS CRUZES 

expectativas de crescimento, tendo em vista que o consumo representa 80% do PIB Americano 

Apontou que o IPREM ainda não possui em sua carteira de investimentos nenhum ativo que se 

enquadra no art 92  - inciso "III" e que um fundo que representa a variação da bolsa americana 

+ variação do dólar seria um ativo interessante de diversificação Ao terminar sua apresentação, 

o Senhor Cosmo agradeceu a oportunidade e o Comitê de Investimentos do IPREM se 

comprometeu a analisar a proposta do fundo Em ato contínuo o Sr. Marcos, da LDB empresas, 

começou sua apresentação falando sobre o fechamento das taxas de juros real, em 

conformidade ao ajustamento com as expectativas da política brasileira Mostrou também 

alguns dados do Boletim Focus, como previsão de queda do PIB (1,45 para 1,24) e a possibilidade 

de corte da taxa SELIC até o fim deste ano Sendo que o fechamento da SELIC beneficiaria os 

investimentos já feitos nos fundos IMAs, mas o não seria tão atrativos para novos investimentos 

nesses ativos, cenário este que provavelmente se aproxima O Senhor Marcos ressaltou que os 

três indices de renda fixa que pagaram a meta atuarial (IMAB/IMAB5/IRFM) representam mais 

de 60% da carteira do IPREM, o que determinou o bom desempenho do portifólio em abril 

(1,1418%) Também apontou a considerável liquidez da carteira (96%) o que favorece a gestão 

da carteira em caso de realocação, apontou que os rendimentos ainda estão acima da meta 

atuarial (4,64 Iprem –4,09 meta), e que os ativos são administrados por instituições financeiras 

sólidas Em seguida, o Sr Joel apresentou os seguintes relatórios 1 Relatório de 

Enquadramento dos recursos do Instituto perante a Resolução CMN 3 922/2010 — Abril/2019, 

2 Relatório das Aplicações Financeiras — Movimentação e Rentabilidade — Abril/2019; 3 

Grafico da Rentabilidade do IPREM comparado com a meta Atuarial e CDI em 2019, 4. Gráfico 

da Rentabilidade por Segmento da Carteira do IPREM em 2019; 5 Gráfico da Rentabilidade do 

IPREM comparado com a Meta Atuarial e CDI nos últimos 12 meses O Senhor Joel relatou o 

rendimento de 1,1418% na carteira, mencionou que a rentabilidade da renda variável ainda esta 

mais forte em relação a renda fixa e que ajudou consideravelmente para a performance da 

carteira Porem, enfatizou que nesse gráfico de 12 meses inclui ainda os dois piores meses de 

2018 (maio e agosto), o que ao mesmo tempo traz uma boa perspectiva em relação a meta 

Apos a apresentação do Sr Joel, foi apresentada a Política de Investimentos do IPREM para 

aprovação e deliberação de ajustes que se julguem necessários Em relação a Proposta de 

alocação de carteira, foi considerada a volatilidade da bolsa frente às decisões políticas e posto 

em votação a aprovação de aporte dos recursos novos no fundo de renda fixa atrelado ao IMA 

que apresentou melhor performance em abril Nesse caso, foi deliberado em unânime, 

aplicação no fundo BNP Paribas Inflação FI RF, após a reposição do Fundo DI, utilizado para fluxo 
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de caixa Desta forma, o Presidente do Comitê de Investimentos do IPREM, agradeceu a 

presença de todos os membros e deu por encerrada a presente reunião às dezesseis horas e 

cinquenta e cinco minutos, e para ficar registrada, lavrou a competente ata de forma resumida, 

a qual segue assinada por todos os presentes. 

— 

Rafael Hiroshi Yuba 
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